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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da VII sessão 
extraordinária do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2020 da 
Universidade Federal do ABC, realizada no dia 08 de dezembro de 2020, às 14h, 
remotamente, por meio de videoconferência. 
 
ü O presidente em exercício, Wagner Alves Carvalho, comunicou que o reitor, Dácio 

Roberto Matheus, ainda se encontrava em recuperação, justificando, assim, sua 
ausência. No ensejo, convidou o conselheiro Ronei Miotto para compor a Mesa. 

ü Acerca das recentes publicações por parte do Governo Federal as quais dispunham o 
retorno das atividades presenciais, ressaltou que, tendo em vista a previsão ao respeito 
às situações sanitárias locais, prevalece, na UFABC, a manutenção das atividades 
remotas, de acordo com o que prevê o Plano de retomada gradual das atividades 
presenciais na UFABC, aprovado pelo Conselho Universitário.    

 
Ordem do Dia: 
1. Minuta de resolução que estabelece a autorização para a oferta excepcional de 

componentes curriculares e de outras atividades acadêmicas presenciais durante o(s) 
chamado(s) “Quadrimestre(s) Suplementar(es)”.* 
A relatora, conselheira Paula Tiba, explicou que o documento em discussão fora 
apresentado e deliberado em sessão conjunta entre a Comissão de Graduação (CG) e a 
Comissão de Pós-Graduação (CPG). Apresentou os principais pontos da resolução, 
destacando que mantinha-se a adesão facultativa e que esperava-se que, apenas 
estudantes que realmente dependessem das disciplinas ofertadas para integralização de 
créditos para conclusão de cursos, buscassem cursar as referidas disciplinas. Ademais, a 
ideia era utilizar os espaços presenciais exclusivamente para atividades que fossem 
indispensáveis. O conselheiro João Paulo Góis, outro relator do documento, corroborou o 
espírito da resolução, ressaltando que a pós-graduação também pretendia seguir os 
critérios estabelecidos para ofertas de disciplinas. Em discussão, parabenizou-se a gestão 
da UFABC pela preocupação no estabelecimento de parâmetros que visavam a segurança 
de todos. Ainda, propôs-se que fosse explicitada na resolução a referência ao Plano de 
retomada gradual das atividades presenciais na UFABC, especialmente no que se define 
como sendo “grupo de risco”. Findas as discussões e acatada a proposta de ajuste, 
encaminhou-se o documento para votação. Aprovado por unanimidade.      


